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Tonaca i ptywajaca plastelirié

Kulka z plasteliny tonie wodzie. Rozwatkowana na
olacek rowniez tonie. Ale jesli sptaszczymy
olasteline i nadamy jejksztatt todki, wyptynie.
Dlaczego powyzszych sytuacjach ta sama
olastelina raz ptywa, a raztonie?

Gestosc to masa podzielona przez objetosc. Kiedy
tworzymy t0dz z plasteliny, zachowujemy mase,
ale zwigkszamy objetosc (poniewaz trzeba tez
uwzglednic objgtosc powietrza wewngtrz todzi))a
masa powietrza jest znacznie mniejsza Niz masa
wody. Z tego samego powodu statek nie tonie,
nawet jesli jest wykonany ze staliid wazy setki ton.




PRAWO ARCHIMEDESA

prawo Archimedesa:

Na ciato zanurzone w cieczy (lub gazie) dziata skierowana ku gorze
sita wyporu, ktorej wartos¢ rowna jest cigiarowi wypartej przez to
ciato cleczy (lub gazu).
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cialo tonie
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ciato moze ptywac zanurzone
na dowolnej glebokosci
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cialo wynurza sie z cieczy do momentu
zrownowazenia sie cieZaru i Sily
wyporu, gdy sily te sie zrownowazq
plhywa po powierzchni czesciowo
zanurzone






